

Отзыв

об автореферате диссертации **Чэнь Цзыди** «Микротопонимия как отражение региональной картины мира жителей Воронежской области», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Диссертация Чэнь Цзыди посвящена изучению современной микротопонимической системы Воронежской области, а также анализу особенностей номинации объектов и их отражения в региональной картине мира.

Как показал анализ автореферата, тема и проблематика диссертационной работы представляются весьма актуальными, поскольку вопросы исследования топонимии крупных регионов России до настоящего времени не получили достаточного научного освещения. Вместе с тем данный языковой материал находится под угрозой исчезновения, и поэтому сбор и изучение основных процессов формирования номинационного комплекса региона представляется особенно важным для отечественной лингвистики.

Диссертационное сочинение Чэнь Цзыди отличается несомненной научной новизной, так как в качестве объекта исследования представлена микротопонимия Воронежской области как система с выделением основных номинационных и семантических типов, реально отражающих региональную картину мира жителей Воронежской области.

Выводы, содержащиеся в диссертации, отличаются объективностью и достоверностью, что обусловлено широтой привлеченного к анализу языкового материала и использованием различных методов исследования.

Автор исследования приходит к важным для отечественного языкознания выводам о том, что современная микротопонимия Воронежской области представляет собой сложную совокупность названий, которые относятся к разным топонимическим классам, отражающим

особенности ландшафта исследуемого региона, а также к разным, но близким языкам (русскому и украинскому). Микропонимы преимущественно обладают прозрачной семантической структурой, что позволяет выявить мотив номинации и определить информационное содержание названия. Многие микропонимы семантизируются местным населением через призму народной этимологии.

Диссертационная работа Чэнь Цзыди имеет несомненную практическую значимость, так как ее материалы могут быть использованы в лекционных курсах лингвистического, исторического и географического циклов, при чтении спецкурсов в вузах, при проведении лингвокраеведческой работы в области региональной ономастики в общеобразовательных учебных заведениях.

Знакомство с авторефератом и рядом опубликованных работ Чэнь Цзыди дает основание утверждать, что диссертационное исследование «Микропонимия как отражение региональной картины мира жителей Воронежской области» представляет собой законченное самостоятельное научное исследование, соответствует требованиям п. 9-11 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 и паспорту специальности 10.02.01 – русский язык, а ее автор заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Заведующий кафедрой
русского и иностранных языков
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Воронежский государственный аграрный
университет имени императора Петра I»,
доктор филологических наук, доцент
10. 09. 2021 г.



Т.Н. Данькова